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КАН КРЭТ НЫ ЧА ЛА ВЕК»
Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма 

пра па на ваў увес ці па не ка то рых 
школь ных прад ме тах гу тар ку за мест 
ЦТ. Кі раў нік дзяр жа вы, у пры ват нас-
ці, ад зна чыў: «Не ма гу ска заць, якім 
шля хам іс ці. Я пра ду маў ужо роз ныя 
ва ры ян ты: не дзе, ка лі на ву ка па тра-
буе дак лад ных ад ка заў (ма тэ ма ты ка, 
фі зі ка), там, мо жа, і па кі нуць цэнт-
ра лі за ва нае тэс ці ра ван не. А па не-
ка то рых прад ме тах трэ ба ўво дзіць 
гу тар ку, якая не ка лі бы ла».

Па вод ле слоў Прэ зі дэн та, з-за тэс-
ці ра ван ня ця пер усё фак тыч на звя-
ло ся да рэ пе ты тар ства і ад па вед най 
пад рых тоў кі, у су вя зі з чым цер піць 
за сва ен не вуч ня мі школь най пра гра-
мы. Звяр та ю чы ся да су пра цоў ні каў 
сфе ры аду ка цыі, вы бра ных у но вы 
склад пар ла мен та, Аляк сандр Лу ка-
шэн ка ад зна чыў: «Я вас пра шу, спе-
цы я ліс ты, якія толь кі са шко лы, якія ў 
ВНУ пра цу юць: як су мяс ціць гэ та? Не 
стра ціць ста ноў чае з та го, што бы ло, 
і но ва на бы тае? Па ду май це аб гэ тым. 
Гэ та вель мі сур' ёз ная праб ле ма».

Пры гэ тым бе ла рус кі лі дар звяр нуў 
ува гу, што не да пу шчаль на сля пое ка пі-
ра ван не за меж на га во пы ту, у тым лі ку 
гэ та да ты чыц ца і Ба лон ска га пра цэ су. 
«Пы та ю ся, для ча го нам гэ та трэ ба? 
Атры ма ем дып лом, па ўсім све це бу-
дзем ез дзіць... Слу хай це, а вам гэ та 
трэ ба? Вы што, хо ча це сва іх спе цы я ліс-
таў за пус ціць ту ды, за Вя лі ка бры та нію 
і да лей? Дык яны і так ма юць маг чы-
масць вы ехаць, ра зум ныя. А ін шых не 
возь муць», — кан ста та ваў ён.

«Нам нель га спя шац ца. Мо жам 
на шко дзіць, і по тым вяр нуц ца на зад 
бу дзе скла да на. Па ду май це над не ка-
то ры мі пы тан ня мі аду ка цыі», — рэ зю-
ма ваў Прэ зі дэнт.

Прэ зі дэнт так са ма лі чыць, што 
не ма лыя пос пе хі да сяг ну ты ў ахо ве 
зда роўя, ума ца ван ні са цы яль ных 
га ран тый для роз ных сла ёў на сель-
ніц тва. Вя лі кая коль касць сем' яў, 
асаб лі ва ма ла дых, дзя ку ю чы дзяр-
жаў най пад трым цы на бы лі ўлас ныя 
да мы, ква тэ ры.

Пры ва ты за цыя — 
кроп ка вая

Аляк сандр Лу ка шэн ка ў зва ро це 
да пар ла мен та ры яў пе ра сця рог ад 
не аб ду ма най пры ва ты за цыі дзярж-
прад пры ем стваў. «Та кі па ра дак 
пры ва ты за цыі ў нас — свя до ма бю-
ра кра тыч ны, я ад гэ та га не ад моў лю-
ся, на ват ка лі ў пар ла мен це бу дуць 
пры трым лі вац ца ін ша га мер ка ван ня. 
Не толь кі мы з ва мі ства ра лі гэ тую 
ўлас насць, а шмат лі кія па ка лен ні. 
Тое, што нам не на ле жыць, ад даць 
за бес цань ні ко му не да зво ле на», — 
пе ра ка на ны кі раў нік дзяр жа вы.

«Я пры зна ваў: та кой бю ра кра тыі 
па пры ва ты за цыі ня ма ні дзе, на пэў на, 
як у нас. Але кошт — вя лі кі. І по тым: 
а ку ды мы спя ша ем ся?» — за даў ся 
пы тан нем Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён ад зна чыў, што з'яў ля ец ца пры-
хіль ні кам кроп ка вай пры ва ты за цыі. 
«Мы не маг лі пай сці за Ра сі яй — вы-
даў шы за кон, пры ва ты за ваць усё і 
ўся. Мы ба чым, да ча го гэ та пры во-
дзіць. Я зы хо дзіў з та го, што трэ ба 
за ха ваць кроп ка вую пры ва ты за-
цыю — дзе гэ та не аб ход на, дзе не 
спраў ля ем ся», — ад зна чыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. Пры гэ тым Прэ зі-
дэнт пад крэс ліў, што пры ва ты за цыя 
па він на быць вы год най для кра і ны.

Бе ла русь аба ро ніць 
свае ін та рэ сы

«Мно гія дзей ні ча юць з па зі цыі сі-
лы, і ў су вя зі з гэ тым мя не так са ма не 
трэ ба па пра каць, што я спра бую зра-
біць сваю дзяр жа ву мац ней шай, — 
ад зна чыў Прэ зі дэнт. — Пра вод зьце 
ў ад но сі нах да нас нар маль ную па-
лі ты ку — і вы заў сё ды бу дзе це мець 
са мую дру жа люб ную дзяр жа ву».

«Мы не збі ра ем ся ні з кім ва я-
ваць. Мы збі ра ем ся прос та аба ра-
ніць свае ін та рэ сы, і мы гэ та ро бім не 
для вай ны, — пад крэс ліў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. — Мы гэ та ро бім, каб ба-
чы лі ўсе, хто з на мі хо ча ва я ваць, што 
ва я ваць з на мі — не бяс печ на, са бе 
на шко ду».

Прэ зі дэнт ак цэн та ваў ува гу на ня-
прос тай сі ту а цыі ў све це, ка лі ў не ка-
то рых дзяр жа вах гі нуць дзе ці, ні ў чым 
не ві на ва тыя мір ныя жы ха ры. «Ча му 

дэ ма кра тыч ныя дзяр жа вы, якія раз-
бам бі лі і бам бяць Сі рыю, аб гэ тым не 
ду ма юць? Аба ра ніц ца хо чуць ад хва лі 
бе жан цаў. Тут толь кі адзін шлях: да па-
ма жы це стаць на но гі гэ тым дзяр жа-
вам, ства ры це вы твор час ці, каб лю дзі 
там пра ца ва лі. Ча му гэ та не ро бім?» — 
за даў ры та рыч нае пы тан не Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы асаб лі ва ад-
зна чыў, што Бе ла русь за ці каў ле на 
ў мі ры і бяс пе цы, мір ным су пра цоў-
ніц тве з ін шы мі кра і на мі. Ён ска заў, 
што бе ла рус кая ар мія асна шча на 
са май су час най збро яй і мо жа даць 
ад пор лю бо му агрэ са ру, але Бе ла-
русь не бу дзе ўвяз вац ца ў ва ен ныя 
кан флік ты. «Мы мо жам га ва рыць аб 
поў най ма дэр ні за цыі на шай ар міі, мы 
яе прак тыч на скон чы лі. Мы яе пры-
ста са ва лі да тых маг чы мых вой наў, 
якія мо гуць быць раз вя за ны су праць 
на шай дзяр жа вы — ад ба раць бы ў 
ін фар ма цый най пра сто ры да га ра-
чай вай ны. Але вы па він ны ра зу мець, 
што ўсё, што я га ва ру, — гэ та каб не 
бы ло вай ны. Мы не бу дзем браз гаць 
збро яй дзе ля ней кай кру ціз ны. Ёсць 
больш на дзён ная за да ча: збе раг чы 
мір, даць лю дзям маг чы масць спа-
кой на жыць, пра ца ваць, вы хоў ваць 
дзя цей», — ад зна чыў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што Бе ла-
русь — мі ра лю бі вая кра і на. «Мы не 
хо чам увяз вац ца ні ў якія між на род ныя 
кан флік ты. Та му не бу дзем ва я ваць у 
Сі рыі: для нас гэ та не маг чы ма, ды і 
не трэ ба. Але мы пе ра жы ва ем за сі-
рый скі на род, аказ ва ем і бу дзем аказ-
ваць сі рый цам па сіль ную да па мо гу. 
Мы ва Укра і ну на тан ках не па е дзем, 
мы на трак та рах ту ды па е дзем. Гэ та 
на шы бра ты, гэ та сла вян скае адзін-
ства, якое ні ко му не да зво ле на раз бу-
рыць», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

«Мы ра зам з рус кім на ро дам, ра-
сі я на мі, бу дзем аба ра няць агуль ную 
Ай чы ну тут, на не менш важ ным для 
Ра сіі за ход нім на прам ку», — пад крэс-
ліў Прэ зі дэнт.

Усебаковае 
супрацоўніцтва з Расіяй

Мы хо чам раў на праў на га су пра-
цоў ніц тва з Ра сі яй, у тым лі ку па га-
за вым і наф та вым пы тан нях, за явіў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. «Не ў бух-
гал тэ рыі спра ва. Ка лі пач нём лі чыць, 
якая дзяр жа ва якой да ра жэй шая, да-
лё ка зой дзем. Мы гэ та га ра біць не бу-
дзем. Мы хо чам толь кі раў на праў на га 
су пра цоў ніц тва. Бу дзе гэ та, ні ко лі Ра-
сія з на мі праб лем мець не бу дзе. На-
ват ка лі ў нас да ўла ды прый дуць ін-
шыя лю дзі, а не Лу ка шэн ка, праб лем 
не бу дзе. Та му што ін та рэ сы на шых 
дзяр жаў уза е ма звя за ны», — ад зна-
чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт пе ра ка на ны, што з-за 
наф та га за вай спрэч кі нель га раз бу-
раць ад но сі ны, якія скла лі ся ў Бе ла-
ру сі і Ра сіі на пра ця гу апош ніх дзе ся-
ці год дзяў, бо ў вы ні ку мо жа з'я віц ца 
брэш, якую по тым бу дзе вель мі скла-
да на за ла таць.

Прэ зі дэнт пры гэ тым кан ста та ваў 
на яў насць пэў на га пра грэ су ў пе ра га-
во рах з Ра сі яй па га за вым пы тан ні. «У 
ней кай сту пе ні лёд кра нуў ся. Ся маш-
ка (на мес нік прэм' ер-мі ніст ра Бе ла-
ру сі Ула дзі мір Ся маш ка. — Заў ва га 
БЕЛ ТА) дак лад ваў, што ёсць ней кія 
но выя пра па но вы. Ду маю, што Прэ-
зі дэнт Ра сіі ўмя шаў ся ў гэ та пы тан не. 
Нам біц ца з-за гэ та га не трэ ба. Мы 
лю дзі ра зум ныя, га то вы, дзе трэ ба, 
ад сту піць, га то вы да кам пра мі саў. 
Але гэ та трэ ба ра біць сум лен на», — 
ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле слоў Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі, што да ты чыц ца ўза е-
ма ад но сін з Ра сі яй, то іх сут насць 
у тым, што бе ла рус кі бок імк нец ца 
вы бу доў ваць усе ба ко вае су пра цоў-
ніц тва і ўза е ма дзе ян не на раў на праў-
най асно ве. «Ад нак не заў сё ды гэ та 
атрым лі ва ец ца, і час цей за ўсё не па 
ві не Бе ла ру сі. Хоць і да нас, вя до ма, 
пы тан няў ха пае», — кан ста та ваў бе-
ла рус кі лі дар.

Га во ра чы аб так зва ным га за вым 
кан флік це і ска ра чэн ні з-за яго па-
ста вак у Бе ла русь ра сій скай наф ты, 
кі раў нік дзяр жа вы на зваў гэ та пы тан-
не скла да ным. «Газ, у ад роз нен не ад 
наф ты, на су свет ных рын ках не ка-

ці ру ец ца, ён пры вя за ны да наф ты. 
Наф та (яе кошт. — За ўва га БЕЛ ТА) 
бы ла вы со ка — $120 за ба рэль, вы-
со ка быў і газ, — рас тлу ма чыў Прэ-
зі дэнт. — І ў гэ тых умо вах мы за клю-
чы лі па гад нен не і пе ра нес лі сут насць 
бе ла рус ка-ра сій ска га па гад нен ня на 
Еў ра зій скі эка на міч ны са юз».

«Мы па він ны мець раў на праў ную 
асно ву су пра цоў ніц тва. Ка лі яе ня ма, 
удуш ва ец ца эка но мі ка, — пад крэс-
ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Спа ла 
наф та, пры тым іс тот на, спа дае і газ. І 
сён ня, у ад па вед нас ці з на шым па гад-
нен нем аб роў на да ход ных цэ нах, мы 
па він ны куп ляць газ у Ра сіі па $70».

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што па пры-
чы не гэ та га з ра сій скім бо кам вя лі ся 
пе ра га во ры, у тым лі ку па зна хо джан ні 
кам пра міс на га ва ры ян та, і Бе ла русь 
пры раз лі ку за па стаў кі га зу з па чат-
ку го да ары ен та ва ла ся на кошт $100. 
«Нас вы ра шы лі па ка раць: ка лі вы нам 
не да плач ва е це, мы вам ска ро цім па-
стаў кі наф ты. Але наф та ўся не прос та 
пад па гад нен ня мі, яна ўся за кант рак-
та ва на пад пэў ную ца ну. Не маг чы ма 
змеш ваць пы тан ні наф та выя і га за-
выя», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Ён кан ста та ваў, што ў трэ цім 
квар та ле бя гу ча га го да бе ла рус-
кая наф та пе ра пра цоў ка пра цуе ва 
ўмо вах кры тыч на га ўзроў ню за бяс-
пе ча нас ці сы ра ві най. «Што гэ та для 
наф та ві коў? Гэ та зні шчэн не за во даў. 
Наф та пе ра пра цоў чыя за во ды — гэ-
та за во ды бес пе ра пын на га цык ла, 
іх нель га не за бяс печ ваць пад за-
вяз ку наф тай», — да даў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт за явіў, што ця пер Бе ла-
русь вя дзе пе ра га во ры з Іра нам па 
па стаў ках наф ты. «Іра н прос та кі да-
ец ца ў по шу ках, ку ды па ста віць наф-
ту. І га то вы нам зні жаць ца ну, аж да 
та го, што мы ім пра да ста вім усе маг-
чы мас ці на Ма зыр скім або ін шым за-
вод зе: пе ра пра цоў вай це сваю наф ту, 
пра да вай це, дзе лі чы це па трэб ным. 
Яны гэ та ўспры ма юць», — ад зна чыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле яго слоў, пе рад ура дам 
па стаў ле на за да ча па по шу ку аль тэр-
на ты вы ра сій скай на фце. «Мы да мо-
ві лі ся, сён ня за гру жа ны тан кер ідзе ў 
Адэ су, і пач нём па стаў ляць праз Укра-
і ну на Ма зыр скі наф та пе ра пра цоў чы 
за вод», — рас ка заў Прэ зі дэнт.

Так са ма, па вод ле слоў Аляк санд-
ра Лу ка шэн кі, Бе ла русь вер нец ца да 
бу даў ніц тва наф та пра во да з Бал ты-
кі. Акра мя та го, ён за па тра ба ваў не-
ад клад на скон чыць ма дэр ні за цыю 
На ва по лац ка га наф та пе ра пра цоў-
ча га за во да.

Кі тай ба чыць у нас 
раў на праў на га парт нё ра

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў 
важ насць та го, што ўма цоў ва юц ца 
кан так ты як Бе ла ру сі ў цэ лым, так і 
бе ла рус кіх пар ла мен та ры яў у пры-
ват нас ці з кра і на мі Паўд нё ва-Ус ход-
няй Азіі, Ла цін скай Аме ры кі, з які мі ў 
дзяр жа вы су па да юць па зі цыі і ёсць 
уза е ма пад трым ка па мно гіх між на-
род ных пы тан нях.

«Вя лі кі Кі тай ба чыць у нас раў-
на праў на га парт нё ра. Ня даў на пры-
ня та су мес ная бе ла рус ка-кі тай ская 
дэк ла ра цыя аб уста наў лен ні ад но сін 
да вер на га ўсе ба ко ва га стра тэ гіч на га 
парт нёр ства і ўза е ма вы гад на га су-
пра цоў ніц тва. У по лі зро ку Кі тая — 
ча ты ры та кія дзяр жа вы: Вя лі ка бры-
та нія, Па кі стан, Ра сія і ця пер чац вёр-
тай ста ла Бе ла русь», — кан ста та ваў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён так са ма звяр нуў ува гу на важ-
насць та го фак та, што Бе ла русь 
атры ма ла ста тус на гля даль ні ка ў та-
кой уплы во вай між на род най струк-
ту ры, як Шан хай ская ар га ні за цыя су-
пра цоў ніц тва (перш за ўсё дзя ку ю чы 
зго дзе Кі тая і Ра сіі), у кра і нах якой 
фар мі ру ец ца амаль па ла ві на су свет-
на га ВУП.

«Там са мыя ма гут ныя перс пек-
тыў ныя кра і ны — на шы сяб ры», — 
за явіў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт не вы клю чае 
маг чы мас ці ка рэк ці роў кі 
Кан сты ту цыі

Па вод ле слоў кі раў ні ка дзяр жа вы, 
тэмп жыц ця сён ня на столь кі вы со кі, 

што трэ ба па ста ян на тры маць ру ку 
на пуль се і свое ча со ва рэ ага ваць на 
ўсе змя нен ні, каб не ад стаць. «Свет 
імк лі ва мя ня ец ца. Мы па він ны адап-
та вац ца да змен лі вых умоў, каб не 
толь кі не стра ціць за ня тыя на мі ні-
шы, але і знай сці но выя», — ад зна-
чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён не вы клю чыў, што на стаў час 
пра вес ці і ана ліз Асноў на га за ко-
на кра і ны. «Па спра бу ем па ды сці 
да гэ та га пы тан ня з роз ных ба коў. 
Аку рат на, каб не зра біць горш, — 
ска заў Прэ зі дэнт. — З'я ві лі ся но выя 
праб ле мы, вы клі кі. Ды і час, на пэў на, 
па тра буе ча гось ці но ва га. І па чы наць 
трэ ба з га лоў на га, ка лі мы ад ва жым-
ся на гэ та. Нам трэ ба ства рыць гру пу 
муд ра цоў, юрыс таў, якія пра ана лі-
зу юць Асноў ны за кон. І ка лі трэ ба 
бу дзе, мы на гэ та пой дзем».

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў ро-
лю пар ла мен та і ў рэа лі за цыі за дач 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця, 
якія ста яць пе рад кра і най. «Мы пры-
ня лі пра гра му на пя ці год ку на пе рад. 
Мы яе па він ны вы ка наць, ча го б гэ-
та ні каш та ва ла. Пра цуй це ра зам з 
ура дам, — ад зна чыў кі раў нік дзяр-
жа вы. — Ка лі ёсць праб ле ма, трэ ба 
па ра іц ца, пры ходзь це, бу дзем раз-
маў ляць у лю бы час».

Біз нес па ві нен атры маць 
ма гут ны ім пульс 
для раз віц ця

Аляк сандр Лу ка шэн ка да ру чыў з 
1 сту дзе ня зняць праб ле му праз мер-
най коль кас ці пра ве рак прад пры ем-
стваў. Прэ зі дэнт ад зна чыў, што за рэ-
гіст ра ваць біз нес у Бе ла ру сі да во лі 
прос та. «А по тым прый дуць ме ды кі, 
МНС, яшчэ нех та і — тру ба — не ра-
ды, што за рэ гіст ра ваў ся», — ска заў 
ён.

«З 1 сту дзе ня, як мы і да маў ля лі-
ся, усё гэ та трэ ба зняць. Ка лі хо ча це, 
я пад пі шу ўказ, дэ крэт. Каб ча ла век 
за рэ гіст ра ваў ся і па чаў пра ца ваць 
пры вы ка нан ні пэў ных па тра ба ван-
няў (са ні та рыя і па жар ная бяс пе-
ка)», — за па тра ба ваў кі раў нік дзяр-
жа вы.

Ад на ча со ва Аляк сандр Лу ка шэн-
ка лі чыць не аб ход ным па вя лі чыць 
ад каз насць біз нес ме наў. «Каб ён 
ра зу меў, што яму не трэ ба кла няц-
ца і ха дзіць да чы ноў ні каў за ней кі мі 
да вед ка мі і да зво ла мі: вось мі ні маль-
ныя 2-3 да зво лы, а да лей бу дзеш 
ад каз ваць га ла вой. З 1 сту дзе ня мы 
гэ ту праб ле му па він ны зняць», — да-
даў бе ла рус кі лі дар.

«Мы па він ны зра біць мак сі мум, 
каб на шы лю дзі ме лі ра бо ту і ме лі 
маг чы масць за ра біць. І пар ла мент 
па ві нен быць той пля цоў кай, дзе пра-
пра цоў ва юц ца гэ тыя пы тан ні», — да-
даў кі раў нік дзяр жа вы.

Пы тан не раз віц ця дзе ла вой іні-
цы я ты вы кі раў нік дзяр жа вы на зваў 
вель мі важ ным. «Біз нес у Бе ла ру сі 
па ві нен атры маць ма гут ны ім пульс 
для раз віц ця», — да ру чыў Прэ зі-
дэнт.

«З гэ тай мэ тай трэ ба, не ад клад-
ва ю чы на доў гі час, пра пра ца ваць 
за ка на даў чую ба зу, сфар мі ра ваць 
спры яль ныя ўмо вы без фар маль ных 
аб ме жа ван няў, на ду ма ных па тра ба-
ван няў і за ліш няй пе ра стра хоў кі», — 
ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Не аб грун та ва на га 
па вы шэн ня цэн 
не па він на быць

Кант роль над цэ на мі ў Бе ла ру сі 
бу дзе пра во дзіц ца, як ва ўсім све це. 
Пры гэ тым дзяр жа ва не да пус ціць 

не аб грун та ва на га рос ту цэн, ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт ад зна чыў, што не ад на-
ра зо ва вы каз ваў па тра ба ван не аб 
не аб ход нас ці эфек тыў на га кант ро-
лю ў сфе ры цэ на ўтва рэн ня. «Хто ў 
нас хут чэй за ўсё раз ба га цеў і ады-
гры вае вя лі кую ро лю ў пад няц ці ца-
ны — па срэд нік па між па куп ні ком 
і вы твор цам», — ад зна чыў кі раў нік 
дзяр жа вы.

Для рэ гу ля ван ня пра цэ саў у гэ тай 
сфе ры ў тым лі ку бы ло ство ра на Мі-
ніс тэр ства ан ты ма на поль на га рэ гу-
ля ван ня і ганд лю. «Мі ністр па ві нен 
нес ці за гэ та ад каз насць, за ліш не не 
ўмеш вац ца, не пе ра шка джаць пра-
ца ваць ні ганд лю, ні вы твор цам, ні 
спа жыў цам. Але ка лі ба чыць ней кую 
ма на поль ную змо ву, або ёсць ма на-
па ліст, мы яго бу дзем кант ра ля ваць. 
Як ва ўсім све це. Мы ні чо га не вы-
дум ля ем», — ска заў Прэ зі дэнт.

«Не аб грун та ва на га па вы шэн ня 
быць не па він на», — да даў ён.

Кі раў нік дзяр жа вы так са ма за кра-
нуў пы тан не кош ту па слуг у ЖКГ. 
«Так, трэ ба да 100 пра цэн таў да во-
дзіць апла ту. Ні хто не спра ча ец ца. 
Кож ны па ві нен пла ціць за сваё, пла-
ціць столь кі, коль кі каш туе, — ска-
заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Але 
ў лю дзей па він на быць маг чы масць 
за пла ціць».

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што 
ёсць роз ныя па ды хо ды і ў пы тан ні 
іс на ван ня пе ра кры жа ва най сіс тэ мы 
суб сі дзі ра ван ня. «Гэ та сіс тэ ма па куль 
пра цуе. На вош та нам яе сён ня раз-
бу раць. Да вай це па ці ху, аку рат на — 
$5 у год (па вы шэн не кош ту ЖКУ. — 
За ўва га БЕЛ ТА). Гэ та нар маль ны 
зра зу ме лы шлях для лю дзей. Нель-
га ад ра зу аглу шыць лю дзей, як гэ та 
зра бі лі ва Укра і не, — лю дзі пе ра ста лі 
пла ціць».

Што да ты чыц ца ўзроў ню зар плат, 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў 
за ха ван не іх пры вяз кі вы ключ на 
да пра дук цый нас ці пра цы. «Бу дзе 
маг чы масць — вы ра бім, пра да дзім, 
атры ма ем гро шы — бу дзем па вы-
шаць зар пла ту. Хоць, вя до ма, дзесь-
ці мы кры ху ад ста лі. Да мо ві лі ся, што 
трэ ба пен сі я не раў і ін шых пад тры-
маць».

Працаваць 
сумесна 
і прадумана

Па вод ле слоў Прэ зі дэн та, яму да-
во дзі ла ся чуць мер ка ван не аб тым, 
што дэ пу та ты пя та га склі кан ня іні-
цы і ра ва лі ма ла за ко наў і што но ва-
му дэ пу тац ка му кор пу су не аб ход на 
ак тыў ней пра ца ваць у пла не за ка на-
даў чых пра па ноў. Пры гэ тым Аляк-
сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што на 
лю бой ста дыі рас пра цоў кі пра ек та 
за ко на не аб ход на пра ца ваць ра зам. 
Дзя ку ю чы су мес най пра ду ма най ра-
бо це бу дзе менш спрэ чак пры раз-
гля дзе та го ці ін ша га да ку мен та ў 
Аваль най за ле.

«Трэ ба і ў да лей шым за хоў ваць 
гэ ты па ды ход, ка лі дэ пу та ты, урад, 
за ці каў ле ныя, прад стаў ні кі гра мад-
скіх ар га ні за цый пра цу юць ра зам, і 
за ко на пра ект амаль га то вым пры хо-
дзіць для га ла са ван ня», — упэў не ны 
Прэ зі дэнт.

«Ні хто не па ві нен за бы ваць, што 
ў цэнт ры ўва гі па лі ты кі дзяр жа вы па-
ві нен ста яць кан крэт ны ча ла век з 
усі мі яго бы та вы мі праб ле ма мі: ся-
мей ны мі ад но сі на мі, ра бо тай, ду хоў-
ны мі за пы та мі», — лі чыць Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Ён пад крэс ліў, што на-
род ная ўла да не па він на пе ра тва-
рыц ца ў за ступ ні каў алі гар хаў.
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